

全力以赴拼经济 比学赶超抓项目 2025年一季度全市园区制造业 提升行动推进会召开

长沙晚报4月3日讯(全媒体记者 刘攀)3日,受副省长、市长周海兵委托,市委常委、常务副市长彭华松主持召开了2025年一季度全市园区制造业提升行动推进会。会议强调,要全力抓好招商引资,进一步加大力度、创新方式、提高效益,推动招商引资实现数量、质量、结构三个提升;全力抓实项目建设,以“两清单两增量”为主抓手,紧盯招商项目签约落地、落地项目开工建设、建设项目投产达效,切实加快园区项目建设;全力抓细企业服务,强化梯度培育、政策支持、服务保障,用真心实意、真金白银推动企业发展量质齐升;全力抓牢经济运行,聚焦目标补短板,紧盯重点强支撑,落实机制提质效,为实现年度目标任务打下坚实基础。

会议通报了一季度推进情况,听取了相关工作汇报。

建设惠及人民的城市绿色生态圈 刘汇在天心区开展巡林工作

长沙晚报4月3日讯(全媒体记者 刘俊)3日,市委常委、市委统战部部长刘汇在天心区开展巡林工作。

在天心区暮云街道暮云新村,刘汇一行实地查看潘塘水库周边护林防火工作,详细了解值班值守、物资储备、护林防火巡查等情况,听取相关工作汇报。

刘汇强调,清明前后是森林防火关键期,天心区作为长株潭生态绿心地区重要组成部分,各级各部门要进一步提高认识、压实主体责任,按照

长沙全力搭建“买全球 卖全球”桥梁 2025福布斯中国新零售产业创新与投融资 活动将于4月17日至19日在长举行

长沙晚报4月3日讯(全媒体记者 刘军)3日,记者从湖南省商务厅、长沙市人民政府与福布斯中国集团联合召开的新闻发布会上获悉,“2025福布斯中国新零售产业创新与投融资活动”将于4月17日至19日在长沙北辰国际会议中心举办。

该活动以“创新驱动 共筑未来”为主题,将汇聚全球顶级零售企业、投资机构、行业专家围绕消费升级、科技赋能、内外贸一体化、投融资等核心议题,共同探讨新零售的未来趋势与投资机遇。

活动将呈现出三大亮点:一是打造“文化+商业”融合应用场景,在潮宗街历史文化街区设置新零售展演舞台;“品质消费 悅享生活”长沙城市嗨购节将同步启动。二是推动“本土+国际”双向赋能,特别策划澳大利亚企业长沙行活动;依托长沙跨境电商综合试验区优势,为国内外品牌搭建

9个重大项目落户长沙经开区

长沙晚报4月3日讯(全媒体记者 朱泽寰 通讯员 蒋志斌)2日,长沙经开区举行重大项目集中签约活动,9个重大项目现场签约,总投资近40亿元。

翻阅本次签约的项目清单,既有当下热门的具身智能机器人产业,也有园区优势产业——工程机械装备制造业的高空作业平台项目,涵盖了人工智能、生物医药、新能源、高端装备等战略性新兴产业及外贸等领域,“含金量”高、“含新量”足,高度契合园区发展所需。

以特斯拉全球创新研发总部暨AGI具身智能机器人产

看到长沙法院不仅妥善处理了一批典型环资案件,而且和所在地一起在创新恢复性司法理念、加强生态环境司法保护基地建设等方面作出了有益探索。希望长沙法院在习近平生态文明思想、习近平法治思想的科学指引下,不忘初心、牢记使命,

以柳为媒,山河情深

4月1日至3日,在清明节来临之际,多地代表共同缅怀民族英雄左宗棠

长沙晚报4月3日讯(全媒体记者 吴鑫矾)“若非倾力排众议,中华月圆六缺一。内乱平定新疆收,陕甘宁青巩金瓯。故土新归置行省,祖国版图始完整。团结各族远见长,铸剑为犁固边防……”4月3日,伴随着湘阴县左宗棠学校的学生代表集体诵读《左文襄公颂》,一场“弘扬爱国主义精神·清明祭英雄——缅怀民族英雄左宗棠”的祭奠活动,在长沙市雨花区跳马镇左宗棠墓前举行,新疆哈密市、湖南长沙市、岳阳市、湘阴县及左氏宗亲代表等在此共同缅怀民族英雄左宗棠。

4月1日至3日,在清明节来临之际,新疆哈密市代表来到左公故里湘阴县,开展爱国主义精神思政课,左公柳栽种、祭祀民族英雄左宗棠等活动,以独特方式传承优秀传统文化,缅怀民族英雄。

一柳一土延续两地情谊

左宗棠是湖南湘阴人,是我国近代政治家、军事家、洋务派代表人物之一。抬棺西征、收复新疆……左宗棠的爱国主义精神和对国家的忠诚,至今仍激励着后人。

今年4月1日,新疆哈密市的代表跨越千里来到湘阴县,赠予“第三代左公柳”幼苗。据了解,“第三代左公柳”幼苗都源自哈密百年左公柳母本培育,树龄均为1年以上的幼苗。

“新栽杨柳三千里,引得春风度玉关。”左宗棠率领湖湘子弟收复新疆过程中,沿途种下柳树,不仅防风固沙,也成就了“左公柳”的百年佳话。

湘阴县左宗棠文化研究会秘书长易小武介绍,左宗棠在收复新疆过程中不仅捍卫了国家领土完整,还开创了“新栽杨柳三千里”的壮



4月3日,雨花区跳马镇左宗棠墓前,多地代表共同缅怀民族英雄。长沙晚报通讯员尹理 供图

举。如今,“左公柳”不仅成为中华民族坚韧不拔、开拓进取精神的生动写照,也串起了湘哈两地的千里家国情。

4月2日,在湘阴县左宗棠学校,哈密市、岳阳市、湘阴县的代表和学生代表们拿起铁锹,小心翼翼地将树苗植入土中,培土、浇水。当天下午,大家又来到左宗棠故居柳庄进行植柳活动。柳庄是左宗棠青壮年时期的故居,在春日的暖阳下显得格外宁静而庄重,大家漫步在柳庄的小径上,感受着当年左宗棠耕读传家的生活气息。

“这不仅仅是一棵树,更是湘哈两地情谊

的延续,是左公精神的传承象征。”哈密市政协委员、副主席钟锐钧感慨地说。

从天山脚下到湘江畔,和“左公柳”一道而来的还有一份特殊礼物——取自左宗棠当年在哈密凤凰台大营驻地的故土。

“当年左公带着湖湘子弟的忠勇西出阳关,今天我们把他守护过的这捧热土带回湘阴故地,是对英雄最好的告慰。”哈密左宗棠文化研究院副院长、秘书长郝常立动情地说。

具象化教育加深文化传承

一株柳、一杯土,这些实物不仅连起了过去

与现在,更让爱国主义精神更加具体化。在左宗棠学校,哈密左宗棠文化研究院带来的爱国主义思想政治课,就让学生们听得津津有味。

4月3日上午,在长沙市雨花区跳马镇,大家沿着数十级石阶一路向上走,来到左宗棠墓前。墓前两侧华表刻着“汉业唐规西陲永固,秦川陇道塞柳长青”对联,让众人肃然起敬。

“左公柳的故事我早已熟知,它象征着坚韧不拔的精神,这些来自天山脚下的左公柳幼苗在校园里扎根,让我感觉历史与现实紧紧相连,也感受到自己身上多了一份传承精神的责任。”左宗棠学校八年级学生张哲轩说。

“这次活动,不仅让同学们了解历史,更通过亲手栽种左公柳、聆听先辈事迹,将爱国主义精神具体化。这种体验式教育能更好地增强学生的文化认同感,激发他们传承民族精神的责任意识。”湘阴县左宗棠学校校长刘立峰说,“左公柳承载着历史记忆,见证了先辈们的坚韧不拔,如今它扎根校园,激励着师生们在新时代传承和发扬这种精神。”

“湘阴县是左宗棠的故乡,哈密则是左宗棠收复新疆的战略要地、善后治理的驻节之地,两地因左宗棠结下了深厚的情缘。”易小武说,“此次活动不仅是一次文化的交流与传承,更是一次爱国主义精神的传递,也让哈密与湘阴在左宗棠文化的纽带下,联系更加紧密。”

“我们想以‘柳’为媒、以‘土’为证,感念左公家国情怀,续写两地深厚友谊。”哈密市相关负责人表示,希望通过这种形式共同缅怀左宗棠,激发更多人对中华文化的热爱,厚植家国情怀。



扫码看辣视频
看相关活动现场

鲜花奠英魂,诵词寄壮志

长沙举行“‘我们的节日·清明’暨未成年人‘传承红色基因·清明祭英烈’”主题活动

长沙晚报4月3日讯(全媒体记者 刘俊)3日,2025年长沙市“‘我们的节日·清明’暨未成年人‘传承红色基因·清明祭英烈’”主题活动在湖南烈士公园悼念广场举行,来自全市的中小学生、党员和各界群众代表通过默哀、献花、合诵等方式礼敬先烈。

活动在庄严奏唱国歌中开启序幕,随后全体肃立,众人为英烈集体默哀。百年前,青年毛泽东写就“问苍茫大地,谁主沉浮”的时代叩问,百年后的今天,长沙市“新时代好少年”胡诗雅等学生代表领诵,来自清水塘小学百名少先队员合诵《沁园春·长沙》,立志继承革命先烈的光荣传统,发出“强国有我”的青春呐喊。

活动现场,伴随着《献花曲》,礼兵抬起花篮,正步走向烈士纪念塔,将花篮摆放在塔下,现场嘉宾与青少年代表上前整理花篮绶带,全体人员向烈士行三鞠躬礼,深切缅怀三湘英烈。

今年清明期间,长沙市继续发出文明祭扫的倡议,提倡用低碳祭扫、安全祭扫、文明祭扫、绿色祭扫和网络祭扫等方式开展“清明祭英烈”活动,慎终追远,缅怀先辈。同时,在中小学生青少年群体中利用主题班队会、演讲、专题展览等形式广泛开展红色故事宣讲、发起先烈精神讨论,同时与“行走的思政课”等相结合,重温英烈事迹,加强理想信念教育,让广大未成年人在活动中学习党史故事,倡导文明新风尚,更好传承红色基因。

本次活动由湖南省文明办指导,长沙市委宣传部、市文明办、市教育局、团市委等共同主办。



扫码看辣视频

看祭扫现场

2025年长沙市“‘我们的节日·清明’暨未成年人‘传承红色基因·清明祭英烈’”主题活动举行。

长沙晚报全媒体记者 刘俊 摄

听风听雨过清明 长沙今天阴天有小雨,假期后两天多云或晴

长沙晚报4月3日讯(全媒体记者 舒元臻)“清明时节雨纷纷”“听风听雨过清明”……清明时节总和雨水有着千丝万缕的联系。4日,我们将迎来清明节,也将在雨中开启清明节假期。

根据长沙市气象台预计,未来一周晴雨相间,气温有起伏。预计4日,长沙阴天有小雨,温度略有下降,15℃至18℃;5日到7日,长沙白天以多云或晴天为主;7日晚到8日,受高空波动影响,长沙有阵雨;9日到10日,长沙晴天间多云。

有湖南省内出行计划的市民朋友要注意了,湖南省气象台预计,3日到6日,受低层弱切变影响,省内多云天气为主,有阵雨或雷阵雨,不过最高气温均维持在20℃以上。其中,3日晚上到4日白天,湘南多云间晴天,其他地区多云转阴天有阵雨或雷阵雨;4日晚上到5日白天,多云,湘中、湘南有阵雨或雷阵雨,5日清晨湘西北局地有雾,雷雨时局地阵风6到7级;5日晚上到6日白天,湘北晴天间多云,其他地区多云间阴天,有小到中等阵雨或雷阵雨。

虽然将在雨水中开启清明节假期,但这波雨水持续时间不长,此后两天假期依旧维持着多云或晴的好天气,市民朋友可以抓住假期的晴朗好时光出门进行户外活动。气象部门提醒,气温回升,日间紫外线指数较高,出行需做好防晒工作,近期天气多变,注意及时关注最新天气预报,防范清明假期雷雨及低能见度天气对户外活动和交通出行的影响,合理安排出行计划。由于未来一周降水偏少,叠加清明祭祀用火增多,森林火灾气象等级较高,在外注意用火安全。

铁路迎首波客流高峰

长沙晚报4月3日讯(全媒体记者 吴鑫矾 通讯员 游智宇 黄瑜楚)4月3日,2025年清明假期铁路运输正式启动,广铁集团迎来客流增长首波高峰,预计当日发送旅客223万人次,较前一日增加54万人次。

首日客流以短途祭扫为主,叠加部分踏青旅游需求,呈现“快速攀升”态势。客流以珠三角、长株潭城市群为核心,呈“放射性”扩散趋势。广州南、深圳北、长沙南三大枢纽站客流集中,预计发送旅客分别为35.1、23.8、19.1万人次,同比增长8.1%、9.9%、16.7%。

数据显示,目前广州往岳阳、香港方向,深圳往北京、惠州方向,长沙往广州、上海方向仍有少量余票。

“14点到20点是旅客出行高峰时段,建议旅客优先选择20点后的错峰车次。”广铁集团客运部相关负责人介绍。

为应对客流高峰,广铁集团提前部署,启动高峰运行图,通过加开图外列车、动车组重联、增开夜间高铁等方式

广铁集团发送旅客223万人次

提升运力。4月3日,广铁集团计划开行旅客列车3102列,其中加开旅客列车294列。4月3日夜间至4月4日凌晨加开夜间高铁63列,主要开行方向为京广高铁、广深港高铁、沪昆高铁、厦深线等重点线路,有效缓解热门方向运力紧张问题。

在智能出行方面,长沙南站新投入的“智能调度PDA系统”可实现列车运行数据秒级更新、站台变更智能引导、大客流预警等七大功能。

“以往查询列车运行情况需要询问多个部门,现在通过PDA就能调取18个系统的数据,实时获取最新列车运行情况,更方便、快捷地将最新的列车候乘情况传达给旅客。”长沙南站客运员张雨介绍。



距离2025湖南车展开幕

27天

时间:4月30日-5月5日 地点:湖南国际会展中心(世界之窗旁)

遗失公告

长沙西湖房地产开发有限公司遗失放线定位图原件一份,项目名称为恩瑞麓山名园12#栋,原证件为工规证建规[建]字第湘新建[2016]0014号的附件:恩瑞麓山名园12#栋工程放线定位图,工程编号为DW-201601-033-02,若有异议,自本公告登报之日起三十日内向湖南湘江新区管理委员会自然资源和规划局反映。

联系电话:0731-88995241

长沙西湖房地产开发有限公司

2025年4月4日